



LOVÉTEI KIÁLTÓ



III. évfolyam, 2. szám 2001. február Ára szabadeladásban: 3000 lej illetve 50 forint, megrendelőknek 2500 lej

Két havi tanácskozás

No, nem kell tévedésbe esni, itt nem arról van szó, hogy valakik két egész hónapon át tanácskoztak volna valamiről, hanem két hónapi tanácsgyűlésről szeretném tájékoztatni a kedves olvasót. Történetesen a januári és a februári gyűlésekről van szó. De csak vegyük sorjában.

Január

Az év első tanácsgyűlése január 16-án volt megtartva. A soros gyűléselnök Lázár Ignác független tanácsos kellett volna legyen, de mivel nem jelent meg idejében, így a tanácskozást dr. Molnár József vezette.

Először a Select KFT kérése került vitatásra, aki arra kérte Lovéte Tanácsát, hogy az Ángyos KFT-vel kötött koncessziós szerződést változtassa meg. Tudniillik a Gál Zakariás által képviselt Ángyos KFT koncesszióba vett Lovététől egy területet, amelyik már az ő nevére van telekkönyvezve. A Lázár Imre által képviselt Select KFT megvásárolta az Ángyos KFT-től a rajta fekvő épületeket. A két cég között az adás-vétel során vitás kérdések merültek fel. Lázár Imre elmondta, hogy a Tanács kedvező döntése egy lépés volna a vásárlónak, aki Lovéte számára is hasznos tevékenységet folytat a szóban forgó helyen, mivel elég sok lövéteinek ad munkát. A Tanács elvileg támogatja a kérést, de végleges döntés nem tudott születni, mivel ez az ügy még kivizsgálásra szorul.

Következő vitatémaként a Polgármesteri Hivatal szerkezeti felépítése került terítékre. Miklós Ida ismertette a javasolt szerkezeti felépítést. Elmagyarázta az egyes köztisztviselők tevékenységi területeit. Egyed József tanácsos észrevétele szerint nem egészen tisztázott, hogy ki foglalkozik a pályázatok és a fejlesztési lehetőségek figyelésével, ami nagyon fontos a hivatal és egyben a község pénzforszáraitak kiegészítésére. A vitatkozások során kiderült, hogy a legelőőr és a kultúrigazgató nem tartoznak a köztisztviselők közé, ezek egyszerűen alkalmazottak. Az ismertetett szerkezeti felépítést a Tanács gyenge fölénnyel bár, de megszavazta.

Egy másik napirendi pont a piactér kialakítása volt. Lázár Zoltán alpolgármester előterjesztette a javaslatot, miszerint a Kutyardomd mellett, az Égei utca végében megfelelő a terület, mind a gabonapiac, mind az állatpiac kialakítására. Némi területrendezés szükséges, de a gabonapiacot feltétlenül el kell költöztetni jelenlegi helyéről, mert anélkül lehetetlen az új Millenniumi Emlékmű kivitelezése. Felvetődött az a ötlet is, hogy az új piac területén készüljön egy felhajtó (rámpa), ahol a személygépkocsikat javítani lehetne. A későbbi kivizsgálások arra mutattak, hogy a javasolt helyen ezt nem lehet kivitelezni. Az előterjesztett, a piactér kialakítására vonatkozó javaslatot a Tanács megszavazta.

(folytatás a 2. oldalon)

☞ **Sorbán József**

A nyugodtabb vasárnapokért

Arról szeretnék írni, mit is tehetünk jogaink függvényében azokkal az árusokkal, akik szombatra és vasárnapra való tekintet nélkül zavarják otthonunkat portékáik kínálgatásával.

Mint közöltük azt a novemberi lapszámban, az ilyen házról-házra való árulás esetén 40.000 lejtt kell befizessenek árusonként az önkormányzat pénztárába ezek az árusok napidíjként, hogy árulhassanak. Szeretném felhívni arra is a kedves lakosok figyelmét, hogy minden nap csak aznapra lehet ilyen engedélyt váltani. Nincs lehetőség előre több napra, vagy akár hétre megváltani ezt az engedélyt. Mivel szombaton piacnap van falunkban, ilyen esetben ők is ki kellene rakják portékáikat, nem árulhatnak ilyenkor házról-házra. Vasárnap, mivel nem munkanap nincs ahol kifizessék az árulásra való napi engedély díját. Azt javaslom minden lakosnak, hogy ha ilyen árusokat lát, kérje az engedélyt, hogy visszaszoríthassuk a jogtalan zavarókat, és ne kelljen féltünk az otthon maradt gyereket vagy idős személyt a „házagolóktól”.

☞ **L.L Tamás**

Elfelejtett történelmi jelentőségű helyeink

Az 1867-es kiegyezés után egy jobb kor köszöntött a magyar népre, megszűntek a megtorló intézkedések, megnyiták a börtönök ajtóit a politikai foglyok számára, hazajöhettek a száműzöttek, és javult az élet minden téren. Csakhamar elterjedt az a hír, hogy Deák Ferenc (akit a haza bölcsének is szoktak nevezni) erőfeszítéseinek sikeréhez nagyban hozzájárult Ferenc József császár felesége, Erzsébet császárné is. A magyar sohasem volt hálátlan, országszerte kerteket hoztak létre, és fákat ültettek a királyné tiszteletére. Így történt ez nálunk is, Lovétén. Az én gyermekkoromban még állt ez a kerítés. Nannyám Erzsébet kertnek nevezte. A kommunista diktatúra idején a kerítés leromlott, és egy elhanyagolt hely lett belőle. A fákat rongálták, a szomszédok szemetet tároltak, még mészgödröt is ástak. Nem védte senki. Az is volt a cél, hogy mindent ami összefügg történelmi emlékeinkkel, meg kell semmisíteni.

A fordulat után, 1995 decemberében, vagyis a honfoglalás ezerszázadik évének kezdete előtt egy levéllel fordultam az egyháztanácsához, hogy vegyék tervbe a következő év folyamán a nevezett terület felkarolását, a hiányzó fák helyébe ültessünk másokat. Visszajelzést is kaptam, hogy javaslatomat tanulmányozni fogják. Az eredmény tavaszra bekövetkezett, a fákat egy szép napon kivágták, s a további látható...

(folytatás a 2. oldalon)

☞ **Silye István**

Két havi tanácskozás

(folytatás az első oldalról)

A következőkben a Tanács jóváhagyta a lakosság javaslatát az éjjeliőrségre vonatkozóan, mert ezt így írja elő a törvény. Az éjjeliőrségre a díj 85.000 lej személyenként. Ez alól csak az önkéntes tűzoltók képeznek kivételt, tehát legyen valaki polgármester, tanácsos, munkás vagy munkanélküli, lakhat tömbházban vagy pincében, ezt az összeget mindenkinek kötelessége kifizetni.

A Tanács meghallgatta a tavalyi év kulturális életéről készített beszámolót, valamint a 2001-es terveket. Helyszűke miatt ezt nem részletezném, az érdeklődőknek személyesen is állhatnak rendelkezésükre. Különösebb hozzáfűznievalója a kulturális szakbizottságnak sem lévén, a Tanács a beszámolót elfogadta.

A különfélék között szerepelt egy olyan kérés, miszerint egy idegen cég 100 tonna fenyőág kitermelésére kért engedélyt. Ezt a kérést a Tanács egyhangúlag elutasította, mert sokkal nagyobb lenne a környezeti romlásban mutatkozó veszteség, mint amennyi pénzt igényeltek a fenyőlombért.

Még szó került a központi, 828-as házszám alatt álló épületről is. Az olvasók már más úton bizonyára értesültek arról, hogy jelenleg az egyház épületében működő Községi Könyvtárnak el kell költöznie, hogy ez az épület visszakerüljön jogos tulajdonosának. A Tanács úgy döntött, hogy erre a legalkalmasabb hely a fent említett központi épület, ahol még valamikor a könyvtár működött. Továbbá itt megfelelőek az adottságok teleház működtetésére, valamint a földszinten a Közbirtokosság és a Felső Homoródméte Kistérség irodája is helyet kaphat. Bizony ez nehéz döntés volt, mivel kedvezőtlenül érint több vállalkozót. A másik probléma az, hogy bár a tanács egyhangúlag szavazott, mégis két-három személyre próbálják ezt egyesek visszavonatkoztatni. Ez pedig nem vezet máshová, mint személyi ellentétekre, ami be kell látnunk, senkinek sem lesz hasznára.

Február

Az e havi tanácskozás soron következő elnöke, mivel a múlt hónapról lekészt, ismét Lázár Ignác független tanácsos kellett volna legyen, ha most is nem érkezik késve. Így a gyűlés nélküle kezdődött, most Lázár Zoltán alpolgármester elnökletével.

Első napirendi pontként a különfélék között a Községi Könyvtár átadásánál felmerült könyvhiány újratárgyalása szerepelt. Eszerint a Tanács elfogadta azt a 217 kötetet, amelyet a Könyvtár kártalanítására gyűjtöttek össze. Továbbá még mindig függőben van annak a 195 darab könyvnek a sorsa, mely a felelőtlen olvasók kölcsönzési adatlapjain szerepel. Az ilyen olvasók névsora még nem volt nagy nyilvánosság elé hozva, de előbb-utóbb sor kerül rá. Tehát jó lenne, ha azon olvasók, akik már rég kölcsönözték ki a könyvtárból a kívánt könyvet, visszavinnék jószántukból.

Szintén a különfélék között szerepelt a Lövetei Ifjak Egyesületének újraélesztése. A dátumok megvannak, amikor községünkben állatvásárok tartódtak. A Tanács úgy döntött, hogy a következő gyűlésen ezt részletesen fogja tárgyalni.

A különfélék közé tartozott még a Lövetei Ifjak Egyesületének április 22-re, a Föld Napjára vonatkozó terveze, miszerint egy általános községtisztítási akciót kellene megszervezni, „Tegyük széppé falunkat” jelszó alatt. Ehhez az ötlethez a tanács pozitívan viszonyult, és szerepet vállalt ennek kivitelezésében.

Egy másik napirendi pont a község címertervezetének ismertetése volt. Mihály János, aki ezen a téren szakembernek számít, ismertette a község címerével kapcsolatos javaslatait.

A Tanács a javaslatokat elfogadta és Mihály Jánost megbízták a címertervezetek elkészítésével. Ezzel a következő tanácsgyűlésig el is fog készülni, amikor végleges döntés fog születni a község címere és zászlójával kapcsolatban.

Másik kérdés a községi legelők visszaadása a közbirtokosságnak. Ez az 1/2000-es törvény értelmében lehetséges, sőt ez egyes helységekben meg is történt. A Tanács ezt a kérést jóváhagyta, mivel a községi legelőkre a jogos tulajdonos a Közbirtokosság.

Továbbá sor került a Közbirtokosság volt ingatlanjainak visszaadásának a megtárgyalására is. Ezek az ingatlanok: a Községi Kultúrotthon épülete, a bikaistálló, valamint a központi, 828-as házszám alatt lévő épület. A Kultúrotthon épületét a Közbirtokosság nem kaphatja vissza, mivel a tevékenységi terület nem egyezik. A bikaistálló visszaadása egyértelműen elfogadódott, olyan feltétellel, hogy a Tanács számára fenntart egy bizonyos raktározási felületet. A központi, 828-as házszám alatti épületről, amelyről a januári gyűlésben is szó volt, olyan döntés született, hogy azt visszakaphatja, mivel irodára neki is szüksége van, olyan feltételekkel, hogy helyet ad az előző gyűléseken eldöntött tevékenységeknek is, mint könyvtár, teleház, kistérségi iroda.

Utolsó napirendi pont a tavaly évi forgóalpból megmaradt összeg sorsának a megvitatása volt. Erről olyan határozatot hoztak, hogy ebből a Polgármesteri Hivatal által a tavaly nyert pályázati összeg lesz megelőlegezve.

Több vitatandó kérdés nem lévén, a tanácskozás bezárult.

✎ Sorbán József

Elfelejtett történelmi...

(folytatás az első oldalról)

Naponta eljárak e hely mellett, sokszor elgondolkodom, miért kellett ez így történni, de sem politikai, sem falurendészeti okot nem találok, hiszen történészeink is a kiegyezést most pozitívan értékelik, ami a falurendezést illeti: mindenhol a zöld övezetekért és fák ültetéséért küzdenek. Mindez történt akkor, amikor a Hargita Népe arról írt, hogy Csikszeredában a vasútállomás mellett tisztítják az Erzsébet parkot, és több csiki községben is felkarolják a hasonló jellegű tevékenységeket.

Rég készülök e sorok megírására, de most, amikor egy vasárnapi szentmisén a plébános úr ismertette a javítási terveket, úgy gondolom, most lenne a legidősebb, hogy ez a terület is visszakapja a méltó megbecsülést.

Még egy ennél régebbi helyről is szeretnék említést tenni, amely minden lövétei katolikus embernek büszkesége kellene legyen: a falu alsó bejárata. Itt állt meg a reformáció. Őseink visszautasították a könnyebb, új vallást. Ők megmaradtak az István királyunktól örökölt vallás mellett. Ezt azért is fontosnak tartom megemlíteni, mert több alkalommal a polgármester úr említést tett a falu felső bejáratához állított létesítményről, és egyben ajánlotta, hogy az alsó bejáratához is szabad állítani. Ezzel kapcsolatban csak az volna a megjegyzésem most, amikor Szent István jubileumi évét emlegetünk, hogy nem lenne helyénvaló, ha a Nagyhomoród menti példákat vennők alapul, vagyis számunkra idegen vallás jelképeit állítanánk ide. A mi jelképünk a kereszt, nekünk minden jelképnél elsőbrendű! Annál is inkább, mert amikor idegen vidéken utazunk, arról tudjuk, hogy itt katolikusok laknak, hogy keresztet látunk az útszélen. Vegyünk példát azokról, akik a történelmi Csik vármegye határába keresztet állítottak!

✎ Silve István

A szülő-gyermek közötti kommunikáció javításának módszerei

Annak ellenére, hogy mindig is tudtunk a család legfontosabb befolyásoló szerepéről, most fedezzük fel, hogy ez a befolyás életre szóló, felülmúl minden elképzelést. A szülők életszemlélete meghatározza gyermekeink nevelésének stílusát. A nevelési mód hozzájárul a gyermeki énkép kialakulásához. Semmi sem lehet ennél fontosabb! A legfontosabb humán erőforrás minden kultúrában a gyermek. A világ jövője attól is függ, hogyan vélekednek a gyermekek önmagukról. Manapság a család válságban van. Ez a válság a több nemzedéken át ránk hagyományozott gyermeknevelési szabályainkkal van kapcsolatban.

Mindezek a gondolatok annak kapcsán jutottak eszembe, hogy Ladó Herta és jómagam részt vettünk egy holland családsegítő programnak nevezett tanfolyamon. A hollandok tanulmányai szerint Romániában fokozottabb gondok vannak a családi nevelést, a szülő-gyermek viszonyt illetően.

Szeretném megosztani az érdeklődő szülőkkel az ott hallottakat. A tanfolyam címe: Így neveljünk. A programot a „Fundatia Copiilor Noștri” alapítvány szorgalmazta. A nevelési tanácsok a 3-12 éves gyermekek szüleihez szólnak, azokhoz, akik a gyermek nevelésében különböző okok miatt nehézségekkel küzdenek. Nem vonatkoznak olyan esetekre, amelyeket csak szakember orvosolhat (orvos, pszichológus, stb.). Az ott hallottakat szeretném a lapban is közölni, de minket arra szólítottak fel, hogy szervezzünk tanfolyamot a szülők körében. Erre várjuk a szülők jelentkezését! Az első 10 feliratkozó szülő kb. 5 héten át, egyszer egy héten másfél órán át fog nevelési problémákról hallani és elmondani a sajátját.

Az „Így neveljünk” program fő célja:

- a szülő és a gyermek közötti jó kapcsolat megteremtése, hiszen a gyermek egészséges és harmonikus fejlődésének ez az alapfeltétele

- a súlyos nevelési problémák megelőzése
- a magatartászavarok és az ebből fakadó negatív spirális megelőzése (a gyermek rossz viselkedésére a szülő negatív viszonyulása, ami még rosszabb viselkedést vált ki a gyerekből, melyre a szülő még inkább elutasítja gyermeke megnyilvánulásait)
- elsajátíttatni a szülőkkel azokat a képességeket, amelyek hatékonyan befolyásolhatják gyermekünk viselkedését. A képességek legyenek:

1. hatékonyak (vezessenek eredményre)
2. ne legyen negatív felhangjuk (erőszak, mértéktelenség)

- eredményeként a családok használják a nevelés hatékony módszereit és eljárásait, vagyis:

- több pozitív odafigyelést és több jutalmat kapjon a gyermek
- kevesebb fizikai bántalmazás érje a gyermeket, mikor a szabályokat megszegi vagy átlépi a határokat.

Mi lehet az „Így neveljünk” program lehetséges hatása?

- arra ösztönzi a szülőket, hogy a neveléssel kapcsolatos kérdéseket tegyék fel
- nevelési rendelkezéseket előzzünk meg
- A szülők gyakran felteszik a kérdést, hogyan befolyásolhatnák gyermekeik viselkedését. Nem tanácsos az autoriter (diktatórikus) stílus a nevelésben.

A gyermeknek nem kell reszketnie, félnie, hogy a nevelés hatékony legyen! Elsősorban azon egyszerű szabálysértéseket kell megelőzni, melyek később viselkedési zavarokhoz és nevelési problémákhoz vezetnének.

Az „Így neveljünk” program fejleszti a szülők magabiztosságát és erősíti önbizalmukat. A magabiztos szülő több biztonságot és bizalmat sugároz, ami nagyon hasznos a nevelés terén.

A következő részben szó lesz:

- odafigyelés
- értékelés, jutalmazás
- határok megszabása
- tiltás, mellőzés
- elkülönítés
- büntetés

Számunkra hasznos volt a családsegítő pedagógusképző tanfolyam. Minden gyermeket nevelő szülőt érhetnek problémák, ezért kérjük, jelentkezzenek a tanfolyamra is.

☞ *András Magdolna óvónő*

Fekete bodza (*Sambucus nigra*)

Előfordulás: mindenhol megtalálható, igen elterjedt cserje vagy több méteresre megnövő fa. Hosszú levele kihegyezett, páratlanul, szárnyasan összetett.

Sárgásfehér bogernyős virágzata van, mely májusban-júniusban nyílik. Termése 5-7 mm-es feketészlila bogyó.

Gyűjtési idő: A virágot május-júniusban, a termését augusztus-szeptemberben kell gyűjteni, majd padláson vékonyan elterítve megszáritani.



Ajánlás: A virágból készült tea izzasztó, köhögéscsillapító hatású, így többnyire meghűléskor használják. Ezenkívül vizelethajtó, vérnyomáscsökkentő és nyugtató hatása is ismert. Bogyója A- és C-vitamint tartalmaz, teáját izzasztóként, vizelethajtóként használják. Leveléből reumás bántalmak elleni tea készíthető.

☞ *Lázár Erzsébet*

Lövetei iskolakórus

A kórusban, melyben én is részt veszek, rengeteg féle éneket tanulunk, ilyenek például: népdalok, karácsonyi dalok, húsvéti énekek, ifjúsági énekek, március 15-i énekek és még sok fajta vidám és szomorú dal.

Ezeket a dalokat ünnepek, előadások és más események alkalmával énekeltük. A kórusnak több mint 100 tagja van. Egy héten egyszer próbálunk, de ezen a napon több féle éneket is megtanulunk.

Az énekeket Lázár Béla bácsi tanítja. Mindig kitartóan tanítja nekünk az énekeket.

A tanult énekeket egy kötetbe gyűjtöttük össze és onnan tanuljuk, jelenleg 70 énekünk van.

Reméljük, még sokat fogunk énekelni, hiszen sok-sok tapsot kaptunk idáig is.

☞ *Fazakas Lehel VI. Á oszt.*

Diákhumor

1.

- Pistike, az utóbbi időben mind jobb és jobb osztályzatokat kapsz. Valld be, ki segít?
- A televízió. Elromlott.

2.

A tanító mondja számtanórán:

- Gondolkozzál szépen Sanyika. Könnyű a kérdés.
- Azt tudom tanító bácsi. A válasz nehéz.

3.

- Palikám, a tanító néni ma panaszkodott rád.
- Az lehetetlen anyu, ma nem is voltam iskolába.

4.

Az osztályban dolgozatokat írnak „Ha én lennék az iskola igazgatója” címmel. Mindenki ír, csak Móricka nem.

- Te miért nem írsz? – kérdi tőle a tanár.
- Mert várom a titkárnőmet! – feleli Móricka.

Válogatta: *András Lóránd VI. Á oszt.*

A kistestvérem

Megszületett a kistestvérem egy vasárnap

reggelre,

És én otthon izgultam, hogy mi lesz majd

övele.

Másnap reggelre mi is bementünk a kórházba,

Hogy megnézzük, milyen is a mama pici

kislánya?

Ahogy ránéztem, már tetszett a kicsi.
Csak amúgy virítottak a homloka alatt
Azok a szép, kék szemei.

☞ *Lázár Zoltán VI. Á oszt.*

Találós kérdések

1. Ki csinálja, nem használja.
Ki megveszi, annak nem kell,
Kinek kell, az rá sem néz.
Mi az?
2. Kívül sima, belül nedves
Egyeseknek nagyon kedves.
Mi az?
3. Száz szeme van, s mégsem lát. Mi az?

A megfejtéseket kérjük Mihály János tanár úrnak március 10-ig odaadni. A helyes megfejtők között könyvet sorsolunk ki.

Demeter Timea

2001. február

Jeles napjaink

VÍZKERESZT: január 6. A római katolikus egyháznak „Az Úr megjelenése” névvel illetett ünnepe, melyen a napkeleti bölcsekre (*háromkirályok*), Jézus megkeresztelésére és első csodatételére emlékeznek. Régen ezen a napon kezdődött meg a hívek látogatása, vagyis a *házszenelés*. A közelmúltban Lövétén a házszenelés korábban, már újev másodnapján elkezdődött. Legújában már karácsony után megkezdődik, ünnepélyes keretek között. Az előreküldött *csengettyűsök* beszólnak minden házhoz: „*Béeresztik-e a szentkeresztet?*”. Ha igenlő a válasz, akkor karácsonyi dalokat énekelnek. Régebb alma, dió, mogyoró és *angyalcukorka* volt a jutalmuk. Ma inkább pénzt kapnak. Utánuk érkezik a plébános, a kántor és a ministerek. A ministerek belépéskor a következőt mondják: „*Napkeletről jöttünk, láttuk az úr csillagát, s eljöttünk, hogy imádjuk őt*”. A kántor énekkel, a pap „*Békesség e háznak s a benne lakóinak*” köszöntéssel üdvözlí híveit. A házszenelés alatt a kántor, az ajtónál hajadonfövel megállva, az évszámmal együtt felírja a szokásos jeleket (GMB+), vagyis a háromkirályok kezdőbetűit. A plébános pedig megáldja a házat és a benne lakókat: „*Áldd meg, uram ezt a házat, hogy legyen ebben egészség, tisztaság, jóság, szeretet, türelem, törvényisztelet, hálaadás, és hogy ez az áldás maradjon e házon és minden lakóján az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében. Ámen*”. Házszenelés után a szomszédok a plébánost „*elkísérik, hogy jövőben nagyra nőjön a kendőr*”. A házszeneléskor a megyepolgárok is megjárják a falut, hogy összeszedjék az egyházi adót, vagyis a lélekpénzt. A házszenelés után a gyerekek lebonthatják a karácsonyfát, a fiatalság pedig megkezdheti farsangi táncmultságait.

FARSANG vízkereszt napjától *hamvazószerdáig* terjedő, váltakozó hosszúságú időszak. A zajos multságok, régen lakodalmak, ma kortársi találkozók ideje. A tánc, a bálozás legtöbb székellyföldi faluban ekkor általános, és *húshagyatban* a *farsangfarki* táncvígalmakban tetőzik.

Régen Lövétén a fiatalság *szegenként* (Alszeg, Középszeg, Felszeg) külön rendezte táncait, külön mulatott, előre kifogadott házaknál és külön zenekarral. A farsang végi táncmultságok *kövércsütörtökön* kezdődtek. Ekkor választották meg a *legénybirókat*, és tartották meg az ún. *próbatáncot*. 1930-tól, miután a *népház* felépült, az egész falu fiatalsága ott bálozik. Ott tartják *kövércsütörtökön* a *maszkarbált*, *húshagyó vasárnap* szombatján a *nőseemberbált*. Húshagyó vasárnap nemcsak a fiatalságnak, hanem a gyerekeknek is rendeztek táncmultságot (serketánc). A farsangfarki napok közül a legvidámabb nap Lövétén a húshagyókedd. Ezen a napon vonulnak fel ünnepélyesen a farsangoló fiatalok, keresik fel a paplakot és a községházát. Báljuk azonban csak éjfélig tarthat, ugyanis ekkor kezdetét veszi a nagybőjti szent időszak, vagyis *hamvazószerda*, amikortól vezekléssel, lemondással a húsvétra kell készülődni.

✎ Mihály János

Falum madártávtalából

Szain János VI. A

Dokumentum**Megállapodás!**

Mely létre jött Szentkeresztbányán 1943 október hó 7.-én a lövetei erdőbirtokosság és Szentkeresztbányai Vasgyár R.T. között az alábbiakban:

Lövete erdőbirtokossága 46 darab /negyvenhat/ fenyőfát ajándékoz Szentkeresztbányai Vasgyár R.T. alkalmazottai Kulturházának építéséhez 4500. - /azaz négyezerpengő/ becsértékben, azzal, hogy amennyiben a Szentkeresztbányai Vasgyár R.T. telepe 1945 január 1.-ig Lövete község közigazgatásához közigazgatásilag visszacsatolatik fenti adomány teljes értékében minden további ellenszolgáltatás nélkül adatott; Amennyiben azonban a telep és a község közigazgatási hovatartozandósága tekintetében a Szentkeresztbányai lakosok már megnyilatkozott közös akarata ellenére az illetékes hatóságok másképp döntenének, vagyis ha közigazgatásilag Lövétéhez nem csatolnák vissza akkor Lövete község erdőbirtokossága a becsérték visszatérítésére számot tart és Szentkeresztbányai Vasgyár R.T. kötelezi magát annak megfizetésére.

Tekintetbe véve az adományozás nemes célját az erdőbirtokosság úgy határozott, hogy a fent kikötött becsérték teljes összegét még ránézve kedvezőtlen döntés esetén sem téríteti meg, mert akkor is méltó adománnyal kíván hozza járulni a kultúrház építéséhez.

Megállapodó felek megegyeztek abban is, hogy amennyiben a csatlakozás 1945 január 1.-ig nem történne meg, de kilátás van arra azután is, hogy az Lövete község javára megtörténhet, akkor az erdőbirtokosság további egy-két évre a becsérték térítésének fenti határidejét meghosszabbítani köteles.

Betű szerinti forrásközlés
Egyed József

Kákvirág Egyesület – Lövétén

Kevés olyan ember van falunkban, aki ne tudná, hogy most már több mint egy éve megalakult és működik egy viszonylag fiatal tagokat számláló táncsoport. Az olvasó bizonyára felteszi a kérdést: - Miért egyesület? Válaszként csak annyit, hogy hadd kezdjem az elején.

1999 októberében egy pár fiatalember fejében megfogalmazódott az a gondolat, hogy helységünkben egy táncsoport létesítését és működtetését kellene indítványozni. A gondolat már azelőtt is motoszkált egyes emberek fejében, de úgy látszik, csak akkor vált éretté az ötlet, ugyanis ugyanazon év novemberében elkezdődött az alakulóban lévő táncsoport tagjainak toborozása és az első próbák. A színpadra került táncok anyagát részben saját elképzeléseink, részben pedig bizonyos helyi jellegű táncokra vonatkozó hagyományok és táncrendek képezték és képezik jelen pillanatban is. Táncsoportunk a KÁKVIRÁG (a nárcisz népi megnevezése) nevet kapta. Első bemutatónkra Lövétén a 2000-es év farsangzárásán került sor, mely kb. egy óra 40 percnyi színpadi műsort (székelyföldi néptáncokat, népdalokat, humoros jeleneteket és népi zenekari számokat) foglalt magába. Az elmúlt év folyamán az említett összeállítás részben vagy egészben még bemutatásra került Oklándon, Homoródszentpálon, a szentegyházi Nárcisz Fesztiválon, a csiksomlyói Ezer Székely Leány Találkozón, Magyarországon, Domaszéken és Budakalászon a testvér-települési látogatások alkalmával és a Szelterszen megszervezett VASS ALBERT NAPOK

Egy év működés után, bizonyos tapasztalatokra alapozva, a tagok anyagi hozzájárulásával, a Helyi Tanács és a Polgármesteri Hivatal anyagi segítségével sikerült már jogi személyként működni KÁKVIRÁG EGYESÜLET név alatt folyó év januárjától. Az egyesület jelen pillanatban negyven tagot számlál – táncosok, zenészek és kisegítő személyzet. Az egyesület további programjainak megszervezését és vezetését egy öt tagból álló Vezetőtanács látja el.

Jelen pillanatban egy lövetei hagyományt felelevenítő színpadi bemutatóra készülünk, amelyet elképzeléseink szerint hamarosan a nézőközönség is megtekinthet.

A 2001-es évben két biztos meghívásunk van, és pedig a szentegyházi Nárcisz Fesztiválra és a Gyimesközéplekon megrendezésre kerülő nemzetközi tánc táborba.

Mivel az egyesület egyik alapvető célkitűzése közé tartozik hagyományaink megőrzése, táncok, táncrendek tanítása az ifjabb generációknak, az iskola vezetőségének közreműködésével folyó év február 2-től sikerült beindítani egy rendszeres heti kétórás népi tánc- és népdaltanulást, mind az I-IV, mind pedig az V-VIII osztályosoknak.

Reméljük, hogy elképzeléseink, célkitűzéseink a közösség és a lakosság javára fognak szolgálni.

✎ *Lázár Zoltán Boros*

Képek Lövete történetéből

Lövetei táncmulatság a század elején



Dokumentum

Jegyzőkönyv

felvétel H. Lövétén az egyháztanácsnak 1896 evi május 10-én tartott *millenaris* diszüléséből.

Elnök hazafias beszédében megemlékezvén a jelen év nagy fontosságáról előterjeszti, hogy e nagy momentumot maradandó emlékekkel kell megőrizni; egyben ajánlja hogy a piactól a templomig vezető utca Szt István utcának, a templomtól tovább vezető utca pedig Szt László utcának neveztesse a *millenium* örök emlékére.-

A gyűlés helyeslőleg egyhangulag tudomásul veszi és határozatilag kimondja, hogy a piactól a templomig vezető utca Szt István, a templomtól tovább vezető utca Szt László utcának neveztesse, egyúttal az utcajelző táblák költségeit a templom pénztárából meg szavazza.-

Elnök továbbá ajánlja, hogy május 17-ike ezután minden évben az iskolás gyermekek által ünnepélyes istentisztelettel egybekötött ünnepséggel ülessék meg – szintén a *millenium* emlékére, a mit a gyűlés szintén egyhangulag elfogad és a *millenaris* ünnepélynek minden év május 17-én történendő megtartását határozatilag kimondja.-

Több tárgy nem lévén a jegyzőkönyv felolvastatott és aláíratott.

Kms. Daró Alajos lelki.; Kontsagh Sándor k.jegyző; Bencze Lőrincz; Szikszai Ferencz; Mihály István; Gergely Zsiga; Szikszai Károly; Mag János felső; Balázs János felső; Egyed Imre; Lázár Mihály; Fazakas János; Mihály Péter; György Gábor m. gondnok.

Betű szerinti forrásközlés: Mihály János

Na, mi újság?

- Egyed József és András Imre közbenjárására Magyarországról a falu kapott több mint 20 db használt személyi számítógépet. Ezek a gépek mind feljavításra szorulnak, de a feljavítás már folyamatban van.

- A közbirtokosság visszakérte és -kapta a Községi Tanácstól a volt bikaistállót és a 828-as házszám alatt lévő ingatlant, valamint a legelőtesteket.

- Ha lesz rá jelentkező, a Lövetei Ifjak Egyesülete az idén szervez március 8-án egy műsoros Nőnap Ünnepséget. Előre jelentkezni kell. Ezt legkésőbb március 1-ig megtehetik 30000 lejellel a következő személyeknél: Újnegyedben András Mónika, Alsözegben Trinfuly Leona, Középszegben Mag Ottilia, Sorbán József (a könyvtárban délután 5-9 óra között), Pósfaluban András Szilvia.

- Az idei álarcosbál legjobb maskarái egy-egy Nőnap Ünnepségre szóló belépővel lesznek díjazva.

- A nősemerbálban a Kákvirág néptánc-együttes is fellépik egy rövid műsorral.



Mostantól új fejléccel jelentkezik a Lövetei Kiáltó.

Az új főcím Botár László csíkszeredai grafikusművész munkáját dicséri, aki ezt önként felajánlotta. Köszönjük neki!

Köszönet

Ismételten szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik anyagilag támogatták a VI. Lövetei Ki Mit Tud? kulturális vetélkedőt. Ezek a következők: Lövetei Község tanácsosai, Gábos Zoltán, Márton Zoltán, Service Impex kft, Heni Virágszalon, Klárati kft, Szikszai családi vállalkozás (Törpíke), Star Prod Com kft, Hangya Com kft, Snake kft, Durvaturka, Tábor Vendéglő kft, Kriszti Prodimex kft (Csemege), Hortenzia kft, Császa kft és a Tőke Electric Service. Köszönjük önzetlen áldozatukat!

2001. február

„Süssünk, süssünk valamit....”

Farsangi fánk

Hozzávalók: 1 kg optimizmus, $\frac{1}{2}$ kg humorérzék, egy csipetnyi shówkedv, 2 kávéskanál ihaj-tyuhaj.

Elkészítés: a hozzávalókat összegyúrjuk és a tésztát pihenni hagyjuk. Időközben a kemencét tréfával kihevítjük. A kinyújtott alapanyagból fánkokat szaggatunk és kisütünk belőle valamit. Mielőtt kihülne, megkenjük tetejüket mézes-mázos szavakkal. Tetszés szerint díszíthetjük spirálisan vágott citrom hejehujával. Széles mosollyal tálaljuk!

Jó étvávat!

Örökké akarok élni!
Eddig sikerült.



Ellenőr a járművön.
(Kár, hogy nem fordítva)

A karikatúrákat András Zsolt rajzolta.



Három vicc egy helyen

Egy vendég beül az étterembe, és megebédel. Ebéd után odahívja a főnököt, és azt mondja neki:

- Uram, magának rémes pincérei vannak.
- Igazán- feleli a főnök – ennek igazán örvendek.
- Miért örvend ennek?
- Hogy végre akad egy vendég, aki nem az ételekre panaszkodik.

Egy tárlaton egy idősebb néző odafordul a művészhez:

- Mondja, kérem, miért festi zöldnek az eget és kéknek a rétet?
- Az ifjú művész öntudatosan válaszol:
- Mert én ilyennek látom!
 - Jó, jó, de akkor miért ment éppen festőnek?

Kovács és Szabó újságot olvas egy padon. Egyszerre csak Kovács felnéz:

- Kérlek, ez nagyon érdekes.
- Mi?
- Ezek a tudósok előre tudják, hogy mikor lesz napfogyatkozás.
- Na hallod. Mit gondolsz, azok nem olvasnak újságot?

